

洞口经济工作锁定“五个三”

本报讯 3月12日,洞口县山门镇按照县委经济工作会议要求,对该镇班子成员所分管的各战线工作进行再细化、再明确、再要求、再督查,确保各项工作“事事有回应、件件有落实”。这是该县今年经济工作重点抓好“五个三”的一个缩影。

打好三大攻坚战。该县将打好精准扶贫攻坚战,确保完成66个贫困村退出、30300人脱贫的任务;打好污染防治攻坚战,全力以赴打好“蓝天保卫战”,全面落实“四边五年”绿色行动计划,全面开展河长制工作,严格落实生态红线管控制度,坚决打击和惩处破坏生态环境行为;同时,在金融风险、安全生产、社会管理方面打好防范化解重大风险攻坚战。

做实三大产业。该县将推动现代农业优化升级,培育一批省级、国家级知名品牌,重点做大做强柑橘、茶叶、生猪等特色产业,重点发展高档优质稻和

“双低”油菜生产,继续实施农业“百千万”工程;突出发展新型工业,积极推进湘商产业园和标准厂房建设,做大做强一批龙头企业,推进电子信息产业规模化、集群化发展,着力打造木塑产业基地,大力推进外向型经济发展,大力承接加工贸易产业转移,力争完成工业年税收1亿元,实现就业1万人以上;做大现代服务产业,全面开展全国电子商务进农村示范县各项工作,全力以赴创建“省级出口食品农产品质量安全示范区”,加快旅游重点项目建设,大力培育健康养老、网络信息等消费热点。

强化三大保障。该县将以财源建设为中心,加强要素保障;以破解征地拆迁融资难为重点,抓好重点项目建设;以“三个500强”为目标,加大招商引资力度。

做好三大实事。该县将持续改善社会民生,完成各类棚户区改造4590户,

扎实稳妥推进被征地农民社会保障工作,建立疾病应急救助基金,加强对全县中小学校舍危房排查,推进危房改造工作;加快推进新型城镇化,积极对接“国家新型城镇化试点”工作,积极创建省文明城市;大力实施乡村振兴战略,以入选“湖南省一二三产业融合试点县”为契机,加快构建现代农业体系、生产体系、经营体系,促进农村土地网络化交易。

落实三大制度。该县将进一步落实工作责任制度,确保各项决策部署贯彻到底、落地生根;落实考核调度制度,对重点工作、重点项目、重大决策落实情况,各级各部门要日日小调度、周周中调度、月月大调度,实行按月、按季考核通报制度;落实督查追责制度,对重大决策部署和工作落实情况开展常态化督查,坚决抓住不落实的事,追究不落实的人。

(记者 艾哲 通讯员 谢定局)

邵阳县“两手抓”致力振兴乡村

本报讯 3月9日,记者从邵阳县农村工作会议上了解到,该县2018年农业农村工作主要突出“抓特色”和“出成效”两个方面。

该县将按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,力争2018年农业总产值增长8%、农民人均收入增长10.5%,确保4万人脱贫,实现70个贫困村出列。今年,该县将整合4500万元支农资金,用于发展粮食生产。

为推进特色现代农业发展,该县将始终坚持“油茶立县”战略不动摇,大力实施油茶产业“一二三”工程,坚持打造“中国油茶产业第一县”,朝着“100万亩基地、100亿元产值”的“双百”目标奋进,全年完成油茶造林3万亩和35个村“四旁”造林。同时,大力

加强生态环境保护建设,继续推进“四边五年”绿色行动计划和石漠化治理,完成绿化造林2.3万亩、封山育林1.3万亩;全面落实“河长制”,实施河岸共治,完成水库退养18座。此外,大力推进美丽乡村建设,突出特色化、品味化发展,不搞“千村一面”。

为确保农业农村工作取得实效,该县今年将以基础设施建设为先,夯实乡村振兴发展基础;以乡村治理为要,为农民安居乐业保驾护航;以人才兴农为上,围绕“百千万”工程目标,出台乡村人才振兴规划,培养500名优秀农村支部书记、村组干部,1000名农业专业科技人才,2000名职业农民和100名创业精英,促进各路人才“上山下乡”投身乡村振兴。

(记者 艾哲 通讯员 吕冬成)

“致富鸡”出栏,贫困户笑得灿烂

记者 曾书雁 通讯员 容利民

3月9日,邵东县堡面前乡大云村建档立卡贫困户罗征兵又收到了近千元买鸡的定金,高兴地说:“自从在扶贫工作组的帮助下开始养鸡,收入提高了,做事也有精神了,日子真是一天比一天好呀!”

大云村是省级贫困村,现有人口986人,全村建档立卡贫困户50户149人,目前尚有未脱贫户4户11人。自然条件恶劣,基础设施落后,村民缺乏资金、技术等是致贫主要根源。

2015年7月,邵东县城管局派出工作队进驻该村帮扶,通过逐户摸排,决定在激发内生动力上做文章,促使贫困户实现从“要我脱贫”到“我要脱贫”的转变。

贫困户罗征兵今年46岁,以前由于不愿意吃苦,又没有一技之长,一直没有找到赚钱的好门路。

古语云,授人以鱼,不如授人以渔。扶贫工作队了解到罗征兵养过鸡,有一定经验,考虑到当地山林多的特点,决定帮他通过养

殖土鸡实现脱贫。

“养鸡好是好,但是我条件差,没钱买鸡苗呀……”罗征兵起初谈起养鸡还有点畏难。“大干大支持,小干小支持,只要你愿意搞好养鸡这个项目,我们给你申请资金支持。”工作组果然兑现承诺,为罗征兵申请到1万元经费支持。

说干就干,罗征兵将买回的鸡苗全部散养在屋后的山上,以虫、草为主食。目前,他养的鸡存栏量达近2000只,每只土鸡纯利润10元左右,2017年实现收入3万多元,成功脱贫。

“通过工作组的帮扶,现在土鸡售价好,销路也不愁,”罗征兵胸有成竹地说,“我计划在屋后的自留山上再砌8间鸡舍,多赚点钱供小孩读书!”

扶贫工作队和村两委表示,脱贫不脱政策,只要罗征兵肯干,今后会继续在政策、资金等方面给予大力支持,鼓励像他这样的贫困户主动创业、勤劳致富。



“崑山赏花季”吸引游客纷至沓来

新宁农旅文融合催生“赏花经济”

游客换上民族服装,体验农耕生活。

文/曾炜 杨坚 李中 图/欧阳德珍

3月10日,由新宁县委、县政府主办的“中国·崑山首届花海旅游节暨油菜花赏花季活动”在崑山镇石田村稻草人主题广场盛大开幕。三万多名游客与摄影爱好者共享了一场由油菜花带来的春日盛宴。

此次活动是新宁大力发展全域旅游,促进农业与文化旅游产业融合发展的点睛之笔。

将本土民俗活动植入生态旅游农业



龙腾花海添喜庆。

走进石田村,油菜花海便迎面而来。一望无际的金黄,具有典型特质的丹霞地貌连绵群山,还有依山而建、充满民族特色的村寨民居,组成一幅天然的水墨画,让人仿佛走进仙境。

当日上午9时38分,活动在龙腾狮舞的开场大戏中拉开序幕。“龙游花海”环节,只见两条长龙灯在一番激烈的滚龙灯之后,开始向油菜花海游弋。远远望去,不见舞龙人,只看到两条龙上下翻滚,载浮载沉。

游客们在欣赏新宁味特别浓的舞台艺术节目的同时,不忘赏花,拉着瑶家阿哥阿妹拍照留念。来自广东顺德的游客赵汝泉和妻子特意换上民族服装,挑着稻草编织成的桶走进花海,体验“我挑水来你浇园”式的夫妻共同劳作。

春暖花开,万物复苏,正是乡村娶亲的好时节。唢呐悠扬,喜气洋洋,走在油菜花间的田埂上,一幕传统花轿娶亲的画面跃然于游客眼前。此外,还有花田射箭、摇风车、少数民族服饰大比拼等“花田有喜”系列现场活动“你方唱罢我登场”,掀起一个又一个高潮。

纷至沓来的各地游客,带活了崑山的旅游经济,当地饭馆、酒店生意火爆。在崑山北大门外经营客栈的湖南崑山聚雅堂主题客栈总经理王飞兴奋地告诉记者:“这些天,客栈26间客房天天爆满!”

据悉,新宁此次“赏花季”将从3月1日持续到6月30日。不同季节前来游玩的游客,还将陆续分享到以樱花、杜鹃花、脐橙花等为主题的旅游节文化大餐。

推进“旅游+”战略落地生根开花结果

据介绍,新宁县主办“中国·崑山首届花海旅游节暨油菜花赏花季活动”,旨在展示新宁的历史文化、崑山美丽的自然风光,大力宣传乡镇生态农业旅游观光产业,促进全县文化旅游业发展。

“旅游立县”一直是新宁县推进县域经济社会大发展的核心战略。新宁2018年县委经济工作会议明确:坚持“旅游立县”,主动融入中央、省、市发

老党员们的特殊党课

本报讯 “八旬党员听党课,心情舒畅收获多。春日融融花满地,十九大精神暖心窝。”3月8日,隆回县羊古坳镇超级稻高产攻关试验基地,62名白发苍苍的八旬老党员纷纷感言。

3月8日,羊古坳镇农村党员冬春训在该基地的文化广场举行,757名党员无一缺席。虽然此次集中培训全程达6个小时之久,但老党员们无不认真听课,坚持到底。

转角丘村2组的蔡元娥,现年82岁,1973年入党。辛劳了一辈子的她,面对生活的磨难

与艰辛,始终不忘自己是共产党员。在阳光下,蔡元娥的白发格外耀眼。她说:“我小儿子是残疾人,需要照顾。我除了参加党员会,很少离开村里。今天来到这里参加培训,我才知道,这里变得这么好看了。这么大的广场,有路灯,有舞台,还有这么多的党员同志在一起,好热闹!”

“老党员们克服困难听党课,他们就是我们活生生的‘党课’示范啊!”刘家排村年轻党员彭国保说。

(兰绍华 肖大松 欧阳小鸿)



3月12日,武冈市辕门口街道办组织全体干部职工及当地群众300余人开展义务植树活动,当天种植树苗1550株。王婷 摄